

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

E. Cádiz, al mes, Ptas. 1.50 Provincias, trimestre 4.50 Número del día 10 céntimos. Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

El alcoholismo

II

Los efectos que en el orden moral produce el alcoholismo son todavía más funestos. La curva de los suicidios, crímenes y delitos es paralela a la del alcoholismo.

«Las formas más corrientes de la desesperación en nuestros días, ha dicho Faguet, son el alcoholismo y el suicidio; esos dos monstruos crecen a nuestra vista en proporciones aterradoras; indican que el mundo se extingue en el tedio.»

Las estadísticas señalan más crímenes allí donde se consume más alcohol; y si recorremos los establecimientos, en donde están reclusos los alienados, observaremos, que la cuarta parte de ellos deben su locura al alcohol, otro número mayor de bebedores padecen el *delirium tremens* y la alucinación alcohólica; y todos sufren una extenuación tal en sus facultades intelectuales que les inutiliza para dirigir cualquier negocio ó para acometer cualquier empresa.

Y es natural que así ocurra, porque el crimen está en relación directa a la falta de razón, y el alcohol tiende a disminuirla: cuanto más se eclipsa este foco más abyecto aparece el hombre, si se apaga por completo tenemos la locura.

Razón hay pues, para afirmar que una raza alcoholizada necesariamente ha de producir una generación degenerada, pues, el alcohol seca las fuerzas naturales y las energías del espíritu.

Lo que será una sociedad esclava del alcoholismo nos lo podemos imaginar contemplando el cuadro que nos ofrece un hombre embriagado. Es la abyección más profunda a que puede quedar reducido el ser humano.

En ese estado no descubrimos en él nada que nos revele la nobleza de su origen; no es ya el hombre que regula sus actos con la templanza y la moderación, sino la fiera que hiere y mata en accesos de verdadera locura; no es el ser racional que trata de elevarse por la cultura de sus facultades, sino la bestia que se revuelca en el lodazal de insanos apetitos; no es el ser moral que sabe mantener y cumplir con sus deberes, sino el cerdo en figura humana, que vive para beber hasta llegar a perder la razón, constituyéndose voluntariamente en objeto de burla y desprecio para todos; quedando después que pasan los efectos del alcohol en un estado de abatimiento y de idiotismo que le inhabilitan para todo lo bueno.

Ese es el padre de familia del cual espera ésta la protección y amparo; ese es el hombre en el que confía la patria en caso de necesitarlo; ese es el ciudadano que está obligado a aportar a la sociedad el tributo de su ingenio y de su honradez.

Que asco! Por este motivo, preocupándose los estados modernos de los gravísimos daños que ocasiona el alcoholismo, han dictado leyes de saneamiento, encaminadas a contrarrestar los progresos de enemigo tan funesto.

En Rusia se han suprimido las tabernas; en Noruega y Suecia los taberneros; en algunos de los Estados Unidos se ha intentado suprimir el alcohol; en Suiza se ha puesto el monopolio de su venta y fabricación en manos del Estado; en Irlanda, un capuchino, el P. Mathew ha realizado verdaderos milagros con las sociedades de templanza.

Hay que confesar sin embargo que no

todas las medidas tomadas contra el alcoholismo han dado igual resultado.

En los Estados Unidos, por ejemplo, fracasó la prohibición y venta del alcohol, pues, los particulares conservaban la facultad de comprar fuera y consumir en su domicilio; sólo los farmacéuticos, por prescripción facultativa, podían despachar el alcohol, produciendo esta medida graves disgustos en la profesión médica.

En Suiza, el monopolio ha producido también serios contratiempos; siendo muy escaso su rendimiento por varios motivos, que no es del caso mencionar aquí.

Los mejores resultados en el extranjero, se han obtenido con las medidas tomadas respecto a las tiendas y las sociedades de templanza.

Fr. A. Murillo.

Buque nuevo

Según noticias telegráficas recibidas por el Delegado de la Compañía Trasatlántica en esta, D. Carlos Barrie, las pruebas verificadas del nuevo buque adquirido por dicha importante casa naviera, «Reina Victoria Eugenia», han dado un resultado admirable.

En la última de las pruebas a toda carga y durante 24 horas se obtuvo una marcha de 17 millas por hora.

Dicho buque llegará el lunes 24 a nuestro puerto.

Seguidamente se verificará el reconocimiento oficial.

Desde Cádiz marchará este vapor a Barcelona y desde este punto emprenderá viaje a Buenos Aires.

NOTICIAS VARIAS

Ayer tarde dejó de existir en Jerez, después de rápida enfermedad D. Florencio Escobar, arrendatario general de contribuciones en esta provincia.

Su muerte ha sido muy sentida en dicha población y en Cádiz donde contaba con numerosísimos amigos.

Descanse en paz el alma del finado, a cuya familia enviamos nuestro pésame más sentido.

A nuestro distinguido convecino y amigo D. Juan G. González Yerles, le ha sido concedida la Medalla de Oro del Centenario de las Cortes y sitio de Cádiz.

Nuestra más cordial enhorabuena.

En el expés de ayer llegó a esta capital el Sr. D. Juan Bautista Tejada, Senador del Reino por la provincia de Logroño.

Estuvo almorzando en el Hotel de Francia con el Sr. Gobernador civil, con quien le une gran amistad.

El domingo a las cuatro de la tarde recibió las aguas del bautismo en la iglesia parroquial de San Marcos, de Jerez, el robusto niño que ha pocos días dió a luz con toda felicidad la distinguida señora de nuestro querido amigo don Fermín Bohorques.

Ha llamado mucho la atención el hermoso manto de terciopelo carmín, que la piadosísima dama Sra. Viuda de Iraola, dedica a la efigie de Nuestro Padre Jesús del Eco-Homo, que se venera en la Iglesia de San Pablo.

Se exhibe en uno de los escaparates del comercio de tejidos de los Sres. Hervias Hermanos.

El valor de ese manto asciende a 10.000 pesetas.

Ha sido confeccionado en los acreditados talleres de los Sres. de Quijano, dirigiendo la obra la distinguida bordadora D.ª Angeles Martínez de Estevez.

El bordado es al relieve en oro formando el dibujo grandes palmas enlazadas, y rodea el manto un fleco de bolillas y un magnífico calabrote de oro también.

Celebra hoy sus días nuestro querido amigo D. Eladio García Misol. Le deseamos muchas felicidades.

La distinguida señora esposa de nuestro amigo D. Agustín García Gutiérrez, ha dado a luz una hermosa niña. Felicitamos a los padres.

El laureado artista D. Felipe de Abarzuza, entregará hoy al Centro escolar el retrato del eximio gaditano D. Segismundo Moret, que figurará en la velada necrológica que se verificará en el Gran Teatro, mañana por la noche.

El Sr. Abarzuza, terminará hoy la colocación del mobiliario y exorno que ha de lucir el escenario de dicho coliseo.

En el fondo de la escena se colocará un telón régio.

En el centro irá la mesa presidencial y a la izquierda del espectador, montado en un caballete, el retrato del Sr. Moret y la tribuna para los oradores.

El acto será presidido por el diputado a Cortes, Sr. Alcalá Zamora, que ostenta la representación del Gobierno.

El Sr. Abarzuza ha sido muy felicitado por cuantas personas han pasado por su estudio, con motivo del retrato que ha pintado del Sr. Moret.

Si se halla restablecida de su ligera dolencia, actuará esta noche en el Cine Escudero la *Bella Colombia*.

Continuará en sus bailes sugestivos la *Santiaguito*.

Los *Rukolin's*, han reaparecido en el concurrido pabellón, siendo muy celebrados.

Por el Sr. Alcalde han sido designados los concejales Sres. D. Miguel Guilloto, D. Arturo Gallegos y D. Francisco Clotet, para recibir en nombre del Ayuntamiento a los invitados que asistan al funeral por el Sr. Moret.

Dos cartas

Contestando a invitación que el señor Alcalde hacía a los Sres. D. Natalio Rivas y D. Joaquín Quiroga para que se sirvieran asistir al solemne funeral que en memoria del Sr. Moret se celebrará mañana en esta Santa Iglesia Catedral, contesta, el Sr. D. Natalio Rivas expresando, que estaría dispuesto a asistir a un acto tan solemne si le fuera posible, pero en estos días le es factible abandonar Madrid.

Lamenta el que deberes de su cargo se lo evite y dice que puede asegurarse que nadie en toda España se sienta más contristado que él, ni más dolorido con la muerte de aquel insigne hombre público.

El Sr. Quiroga Ballesteros expresa que siente no poder asistir, por el estado de la hija del Sr. Moret.

Agrega que si mejora asistirá al funeral.

Casino Liberal Gaditano

En la imposibilidad material de hacer llegar personalmente a todos y cada uno de los Sres. que integran este casino y comité local, por falta de tiempo para efectuarlo, la correspondiente invitación, se ruega a los mismos por el presente,

se tengan por invitados a las solemnes honras que por el descanso eterno del que fué hijo predilecto é insigne bienhechor de Cádiz, Excmo. Sr. D. Segismundo Moret, se celebrarán en esta Santa Iglesia Catedral a las 10 del próximo miércoles 19 del corriente.

El Presidente, Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro, ruega la más puntual asistencia.

El Secretario.—*F. Verdugo*.

Vapor encallado

El vapor italiano, de 1900 toneladas, *Vilico* sufrió averías en la homba de aire.

Dirijase a este puerto al objeto de reparar, pero debido a un error de derrota encalló el buque en los bajos de Conil.

A dicho sitio, para prestar auxilio, llegó el vapor de salvamento *Express*, el que logró sacar a flote el vapor encallado, continuando este con su máquina hasta Cádiz.

Está consignado a los Sres. Otero y Prieto.

Conduce como carga 3 200 toneladas de carbon.

Para curar un resfriado en un día tome LAXATIVO BROMO-QUININE.

El boticario le devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Por telegrafo

Madrid 17-11-45 noche.

Declaraciones del Sr. Rodríguez San Pedro

El ex-ministro conservador D. Faustino Rodríguez San Pedro, ha hecho a un redactor de *El Mundo*, manifestaciones sobre la situación política que pueden extractarse así:

«Estamos en un periodo de incubación y debe esperarse se reunan las Cortes, para formar juicio sobre la situación política.»

«Ignoro si Maura cree que el Gobierno ha rectificado su política hacia las izquierdas.»

«No me satisface la declaración ministerial en la parte que afecta a nuestra acción en Africa, ni en lo referente a las relaciones con Roma.»

«En política interior están satisfechos unos, de otros.»

«Para apreciar ciertas benevolencias, son necesarias las Cortes.»

«Nosotros no tenemos ambición personal de ocupar el Poder, pero cumpliremos nuestro deber cuando las circunstancias lo demanden.»

«Las elecciones provinciales nos son dato para juzgar si el Gobierno se rectifica, pues pacta con derechas é izquierdas según le conviene.»

«El partido conservador ha dado recientes muestras de su cohesión.»

«Somos un partido formal y apoyaremos al Gobierno si sus actos lo merecen.»

Indulto

El Ministro de Marina recibió favorablemente informado, el expediente de indulto del soldado del Ferrol, a quien se condenó por desobediencia en el acto de la Santa Misa.

El Sr. Gimeno, envió las diligencias al Consejo Supremo de Guerra y Marina encargando el urgente despacho de la propuesta de indulto.

Noticias políticas

En el Salón de conferencias del Congreso, hubo hoy muchos concurrentes. Se hacían comentarios sobre los nom-

bramientos de los Sres. Groizard (D. Carlos), Alvarez Mendoza, D'Angelo, y Chapaprieta, para magistrado del Supremo, subsecretario de Instrucción pública y directores generales de Comercio y Propiedades, respectivamente.

Hablábase de otra próxima combinación de altos cargos, en la que entrarán la fiscalía del Supremo, una Subsecretaría, dos Direcciones generales y el Gobierno civil de Barcelona.

Conferencias

El Ministro de Marina, conferenció hoy con el Conde de Romanones.

Dícese que hablaron de proyectos navales importantes.

Al jefe del Gobierno lo visitó esta tarde D. Gumersindo de Azcárate.

La entrevista duró largo rato.

Visita á S. M.

En breve irá el Sr. Gimeno á Palacio, á exponer á S. M. el Rey, el estado de los asuntos navales y el proyecto de la segunda escuadra.

La Revolución en Méjico

Noticias oficiales de Méjico que alcanzan hasta el pasado sábado, dicen, que en ese día el Ministro Plenipotenciario, de España, visitó al presidente Madero y al jefe de los insurrectos General Díaz, pidiéndole un armisticio durante tres fechas.

El presidente Madero accedió á ello, negándose el General Díaz.

Nuestro Ministro iba acompañado del Cónsul en la capital, llevando la bandera española desplegada.

Fué convocada una reunión de los Ministros extranjeros á la que asistieron los de Francia, Inglaterra, Alemania, Estados Unidos y España.

Nuestro representante diplomático, en nombre de sus compañeros, visitó al presidente Madero, comunicándole que el parecer de los embajadores era debía dimitir la presidencia de la República.

Contestó Madero que lucharía hasta la muerte.

Las últimas noticias que desde Washington comunican, anuncian que los informes de Méjico son desfavorabilísimos para el Presidente Madero.

Los partidarios de éste disminuyen y carecen de municiones.

En las provincias hay muchos partidarios del general Díaz.

La opinión general en Méjico es que Madero debía dimitir la presidencia nombrándose á Delabarras Presidente provisional.

Parte de la prensa yankee llama la atención acerca de las dificultades de los Estados Unidos para una intervención militar en Méjico, pues hay que evitar se sobreexcite el país.

La opinión general es que la intervención exigiría el envío de 200.000 hombres y un plazo de más de dos años de lucha para pacificar el territorio mejicano.

Sábase que los combatientes acordaron un armisticio de veinticuatro horas, permitiendo á los extranjeros abandonar las zonas peligrosas.

Dícese, que en el combate del viernes han perecido muchos extranjeros.

Según informes, se contaron el día 14 5.000 muertos.

Calculase en más de 25.000.000 de pesetas el valor de los incendios y destrozos causados por la artillería.

Terminado el armisticio, se ha reanudado la lucha.

Combinación diplomática

Se ha firmado la siguiente:

Jubilando al ministro plenipotenciario en Constantinopla, señor marqués de Prat de Nantouillet; le sustituye el señor Ory.

Trasladando á La Haya al ministro plenipotenciario don Fernando Ossorio.

Destínase al de igual categoría don Eugenio Ferraz, al ministerio de Estado.

Nómbrense jefe de sección del mismo á don Carlos Gasset y don Alfredo Martitegui.

Pasa á desempeñar la plenipotencia en Colombia el actual consejero de la emba-

jada en el Vaticano, señor marqués de González.

Admitien lo la dimisión al jefe de sección del Ministerio Sr. Zayas.

Ascíendese á primer secretario de Embajada al Sr. Loygorri y se le destina al Ministerio.

A la secretaría del Quirinal y del Vaticano, destínense á los Sres. Almeida y Ojeda.

A Constantinopla vá el Conde de Pradere.

A Santiago de Chile, el Sr. Danvila. Todos ellos ascendidos.

A segundos secretarios lo son: en Lisboa, D. Alonso Cano; en París, D. Carlos Goyeneche; en el Vaticano, el Sr. Churruca; en el Ministerio, los Sres. Espinosa de los Monteros y D. Pedro Miranda; en Caracas, el Sr. Losada y en Río Janeiro, el Sr. Marqués de Montro g.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Los sucesos de ayer

A las once y diez de la mañana de ayer fué alcanzado por el tranvía número 19, su conductor Emilio Nieto, el individuo Francisco Masa Mena, de 63 años de edad.

El suceso ocurrió en la curva que existe en la plaza de Isabel II, á la entrada de la calle Plocia.

El individuo atropellado es sordo.

Aunque el coche iba á marcha moderada y el conductor hizo la señal con el timbre, cuando pudo detener el coche, ya había alcanzado al referido sugeto, el que fué despedido de la vía.

Conducido al hospital de San Juan de Dios por los vigilantes Rebollar y Torres y guardias de seguridad Molina y Castro fué curado por los doctores señores Prieto y Mesa, auxiliado de los alumnos señores Vázquez y Quintanilla, de una herida contusa de un centímetro en la región frontal, otra por avulsión, de cinco centímetros en la región malar derecha, eroción en la región superciliar derecha, contusión y herida contusa en la región occipital, eroción en el ala izquierda de la nariz y epistaxis traumática.

El lesionado fué conducido en carruaje al Hospital Mora, por disposición de los citados doctores.

En el mismo lugar antes dicho y al paso del tranvía número 17, se arrojó á la vía el anciano Antonio Quero Torres.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY

dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.



Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo

Será un error muy grave creer que hubiera de emplear el **DEPURATIVO RICHELET**, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El **DEPURATIVO RICHELET** posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elasticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este periodo difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del **DEPURATIVO RICHELET**.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola 9.—San Sebastián.

Depósito en Cádiz.—Restituto Matute, plaza Isabel II.—En San Fernando F. Matute, (Farmacia) En Sanlúcar. R. Matute (F. y Droguería).

El conductor del coche, Joaquín Rodríguez, dió freno inmediatamente, consiguiendo detener al motor y evitar que ocurriese una desgracia, pues aunque el individuo en cuestión recibió el topetazo, no resultó con contusión alguna.

Los vigilantes Trillo, Mariño y Rebollar, que se encontraban próximos al lugar del suceso, prestaron auxilio á dicho anciano, conduciéndolo al hospital de San Juan de Dios, donde fué reconocido apreciándosele sólo erosiones en el brazo izquierdo.

Según hemos oído decir, Antonio Quero tiene perturbadas sus facultades mentales y no es la primera vez que ha atentado contra su vida.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez all-repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.